
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SMPLB Tunarungu 

Kelas/Semester  : IX / Ganjil 

Tema    : Udara Bersih 

Subtema   : Udara Bersih dan Kesehatan 

Pembelajaran ke  : 6 

Alokasi Waktu  : 2 x 35 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah pembelajaran selesai, diharapkan peserta didik dapat: 

1. Menyebutkan tiga jenis penyakit tulang karena posisi duduk 

2. Menyebutkan tiga penyakit tulang karena kecelakaan 

3. Menyebutkan dua penyakit yang menyerang tulang 

4. Menjelaskan cara mencegah penyakit tulang 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Kegiatan Awal 

1. Mengecek kesiapan  belajar peserta didik, mengecek daftar hadir, dan 

mengajak berdoa untuk memulai belajar 

2. Memotivasi peserta didik dengan memutarkan video tentang orang yang 

mengalami sakit tulang   

3. Apersepsi: Menanyakan peserta didik tentang pengalaman jatuh atau 

melihat orang yang sakit tulang 

4. Menyampaikan materi pokok yang aan disampaikan 

5. Menyampaikan tujuan pembelajaran 

6. Literasi : membaca koran atau berita yang diberikan guru  

 

b. Kegiatan Inti 

1. Peserta didik mempelajari materi penyakit tulang melalui power point 

2. Tanya jawab tentang materi yang belum dipahami 

3. Peserta didik mencatat materi yang ada pada power point 

4. Peserta didik menyajikan materi yang dipelajari 

5. Peserta didik lain menanggapi hasil penyajian materi dari salah satu peserta 

didik. 

 

c. Kegiatan Akhir 

1. Guru dan peserta didik menyimpulkan pelajaran 

2. Evaluasi 

3. Umpan balik atau refleksi tentang materi yang sudah dan belum dipahami  

4. Menutup pelajaran dengan berdoa  

 

 

 



C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

a. Jenis Penilaian : Sikap, Pengetahuan, dan keterampilan 

b. Bentuk Penilaian : 1.  

1. Sikap : skala sikap 

2. Pengetahuan : isian singkat 

3. Keterampilan : Unjuk kerja 

c. Instrumen Penilaian; 

1. Penilaian Sikap 

No. Aspek yang Diamati Ya Tidak 

1. Tanggung jawab mengisi daftar hadir   

2. Percaya diri dalam menyampaikan pendapat   

3. Tekun dalam mengikuti pembelajaran   

4. Jujur dalam mengerjakan evaluasi   

 

2. Penilaian Pengetahuan  

Isilah! 

1.                           Gangguan tulang pada gambar tersebut adalah …. 

 

 

 

 

 

2. Salah satu gangguan tulang yang disebabkan  karena penyakit adalah 

…. 

3. Sendi yang bergeser dari kedudukan semula disebut …. 

4. Fisura adalah …. 

5. Penyakit tulang yang disebabkan karena tulang yang rapuh disebut …. 

 

3. Penilaian Keterampilan 

Kriteria penilaian Menyajikan Materi 

No. Aspek yang Dinilai Baik  Cukup  Kurang 

1. Materi Materi yang 
dituliskan 
lengkap 

Materi yang 
dituliskan 
kurang 
lengkap 

Materi yang 
dituliskan 
tidak 
lengkap 

2. Penyajian  Menyajikan 
materi secara 
lengkap 

Menyajikan 
materi kurang  
lengkap 

Menyajikan 
materi tidak 
lengkap 

Sragen,   April 2021 

         Simulator, 

 

         Mardani, S.Pd 



Lampiran Materi 

MACAM-MACAM PENYAKIT TULANG 

A. Disebabkan karena penyakit 

1. Polio 

2. Layuh semu 

3. Rachitis 

4. Kanker tulang 

5. TBC tulang 

6. Osteoporosis 

B. Disebabkan karena posisi duduk 

1. Lordosis 

     

2. Skoliosis 

     

3. Kifosisi 

 

 

 

 

 

 

 



C. Disebabkan karena kecelakaan 

1. Faktura : patah tulang 

2. Fisura : tulang retak 

3. Urai sendi ; pergeseran sendi 

4. Kalus : timbulnya gelembung pada sambungan tulang yang patah 


